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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  36/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  594/2011  

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 21η  ∆εκεµβρίου 2011, ηµέρα Τετάρτη και ώρα 8:00 µ.µ., στο 
Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 36η/2011 συνεδρίαση, το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 73731/16-12-2011 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           
4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Γκλεγκλές 
Ιωάννης, 8) ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος, 9) ∆ιασάκος Νικόλαος, 10) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 600 απόφαση), 11) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Καµβυσίδης 
Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας,  14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) 
Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 19) Μπάκας 
Ιωάννης, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 21) Μπεχράκης Σταµάτης, 22) Μπουζιάνης Παύλος, 23) 
Μπούρας Ιωάννης, 24) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 25) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 26) Μωραγιάννης 
Κωνσταντίνος, 27) Μωρακέας Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος, 29) Νταγιόπουλος Γεώργιος 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 593 απόφαση), 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Πολίτης ∆ηµήτριος,      
32) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 33) Ριζάς Χρήστος, 34)  Στασινάκης ∆ιονύσης (αποχώρηση στην 
υπ’ αριθµ. 575 απόφαση), 35) Στασινόπουλος Στυλιανός, 36) Φαββατάς ∆ηµήτριος, 37) 
Φωτέας Νικόλαος και 38) Χριστόπουλος Ιωάννης.  

∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Βασιλόπουλος 
Παναγιώτης, 2) Μιχαλόπουλος Σωτήριος και 3) Οικονοµάκου Μαρία.  
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκε νόµιµα η Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας 
Καλαµάτας κα Λιακουνάκου Βενετία επειδή στην ηµερήσια διάταξη υπάρχουν θέµατα που 
αφορούν στην εν λόγω Κοινότητα, η οποία όµως δεν παραβρίσκεται.  

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν και παραβρίσκονται:   
οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: Ασπροχώµατος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 
Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, Λεϊκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος και Αρφαρών κ. Φέστας 
Κωνσταντίνος,  

οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: Αγρίλου κ. ∆ηµόπουλος Ευστάθιος, Βελανιδιάς κα 
Κοτταρίδη ∆ιαµαντούλα, Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, Σταµατινού κ. Μωραγγιάννης 
Ιωάννης  και Νέδουσας κ. Σούµπλης Κων/νος,   

επειδή στην ηµερήσια διάταξη υπάρχουν θέµατα που αφορούν στις εν λόγω Κοινότητες. 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, απουσία του ∆ηµάρχου Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. 
Νίκα, ο οποίος κλήθηκε νόµιµα αλλά δεν παραβρίσκεται στην έναρξη της συνεδρίασης και 
προσήλθε σ΄ αυτή κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1ου θέµατος µε την επιστροφή του 
από την Αθήνα, όπου είχε µεταβεί για προγραµµατισµένες συναντήσεις εργασίας στα 
Υπουργεία Εσωτερικών και Οικονοµικών, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης. 



Συνεδρίαση :36/2011                                Τετάρτη  21 / 12 / 2011 ΑΠΟΦΑΣΗ  594/2011 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  2 

…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 23ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Υποβολή πρότασης στο πλαίσιο της πρόσκλησης µε κωδικό 16 του Υπουργείου 
Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα "Ανάπτυξη 

ανθρώπινου δυναµικού" 2007 - 2013. 
 
Εισηγούµενη το θέµα η Αντιδήµαρχος Καλαµάτας κα Ντίντα αναφέρεται στην υπ’ αριθµ. 
74026/19-12-2011 εισήγηση του Τµήµατος Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών θεµάτων της 
∆ιεύθυνσης Προγραµµατισµού & Ανάπτυξης, η οποία αναλυτικά έχει ως εξής: 
 
«Θέµα: Υποβολή πρότασης στο πλαίσιο της πρόσκλησης µε κωδικό 16 του Υπουργείου Υγείας 

και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα " Ανάπτυξη ανθρώπινου 

δυναµικού" 2007 - 2013. 

 

                            Το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης εξέδωσε την µε Κωδικό 

αριθµό 16 (αριθµός πρωτ. 2429/2-9-2011), ανοιχτή πρόσκληση υποβολής προτάσεων στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού» 2007 – 2013, στην 

Κατηγορία Παρεµβάσεων «Προάσπιση της ∆ηµόσιας Υγείας του Πληθυσµού». 

 

                            Στο πλαίσιο της ανωτέρω πρόσκλησης ο ∆ήµος Καλαµάτας προτίθεται να 

υποβάλει πρόταση µε τίτλο : «Πρόγραµµα πρόληψης καρδιαγγειακών νοσηµάτων και 

προαγωγής της υγείας των πολιτών, µε αξιοποίηση εφαρµογών τηλεϊατρικής». 

 

Η προτεινόµενη πράξη στοχεύει στην πρόληψη των καρδιαγγειακών νοσηµάτων και την 

προαγωγή της υγείας των πολιτών µε την αξιοποίηση εφαρµογών τηλεϊατρικής, που 

ενσωµατώνουν τα επιτεύγµατα της τεχνολογικής προόδου στους τοµείς της Πληροφορικής, 

των Επικοινωνιών και των Βιοϊατρικών Οργάνων. Στις εφαρµογές αυτές θα προστεθούν µια 

σειρά από υπηρεσίες που θα δηµιουργήσουν ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα πρωτογενούς και 

δευτερογενούς πρόληψης που θα περιλαµβάνει εκτός από την τηλεµετρία και εξατοµικευµένη 

συµβουλευτική υποστήριξη. Αρχικά θα ελεγχθούν όσοι δηµότες χρησιµοποιούν τις 

υπάρχουσες υποδοµές του ∆ηµοτικού Ιατρείου, των ΚΑΠΗ και του προγράµµατος «Βοήθεια 

στο Σπίτι», ενώ στη συνέχεια θα µπορούν να ελεγχθούν και όσοι από τους ∆ηµότες το 

επιθυµούν. Για λόγους κοινωνικούς αλλά και ιατρικούς είναι σηµαντικό να δοθεί η ευκαιρία να 

ελεγχθούν δηµότες που δεν παρακολουθούνται ιατρικά, που δεν κάνουν προληπτικές ιατρικές 

εξετάσεις και που για οποιοδήποτε λόγο δεν έχουν πρόσβαση σε ιατρό (ανασφάλιστοι, άνεργοι 

κλπ).   

Οι δράσεις που θα περιλαµβάνονται στην παραπάνω πρόταση αφορούν τον σχεδιασµό του 

προγράµµατος καρδιαγγειακής πρόληψης και προαγωγής της υγείας, τον σχεδιασµό βάσης 

δεδοµένων για την εισαγωγή των ιατρικών παραµέτρων που θα συλλεγούν, η συµβουλευτική 

υποστήριξη για θέµατα υγείας των συµµετεχόντων, η προµήθεια εξοπλισµού Τεχνολογιών 

Πληροφορικής και Επικοινωνιών, λογισµικών και αναλωσίµων, η παραγωγή ενηµερωτικού 

υλικού, η διάχυση των αποτελεσµάτων της πράξης σε έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο και η 

ευαισθητοποίηση του κοινού. Ο συνολικός προϋπολογισµός της πρότασης υπολογίζεται  στις 

355.000,00€. 
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                            Μετά από τα παραπάνω, παρακαλούµε όπως το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 

αποφασίσει για την : 

 

Υποβολή πρότασης στο πλαίσιο της πρόσκλησης µε κωδικό 16 του Υπουργείου Υγείας και 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης, στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα " Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναµικού" 

2007 – 2013, µε τίτλο «Πρόγραµµα πρόληψης καρδιαγγειακών νοσηµάτων και προαγωγής της 

υγείας των πολιτών, µε αξιοποίηση εφαρµογών τηλεϊατρικής» και συνολικού προϋπολογισµού 

355.000,00€ . 

 

                                                                 Η Αντιδήµαρχος Καλαµάτας 

                                                                       Παναγιώτα Ντίντα.     

 

Συν/να: 

1. Πρόσκληση µε κωδικό 16 (αρ. πρωτ. 2429/2-9-2011)» 
 
 
 
Ακολουθεί διαλογική ως εξής:  

 
Κύριε Πρόεδρε για την πρόσκληση αυτή, η οποία έχει εκδοθεί από το Υπουργείο 
Υγείας, πραγµατοποιήθηκε µία σύσκεψη στο ∆ηµαρχείο µε τη συµµετοχή όλων των 

Φορέων του ∆ήµου, δηλαδή της ΦΑΡΙΣ, του ∆ηµοτικού Ιατρείου και του Φορέα όπως 
εκπροσωπήθηκε από τον Γενικό ∆ιευθυντή το κ. Κουτσογιαννόπουλο, θεωρήθηκε ότι θα 
πρέπει να δώσουµε ιδιαίτερη βαρύτητα στα θέµατα προληπτικής Ιατρικής, γι αυτό κιόλας η 
πρότασή µας αφορά την πρόληψη καρδιαγγειακών νοσηµάτων µέσω αξιοποίησης εφαρµογών 
τηλεϊατρικής. 

 
Ποιος θα το κάνει αυτό; Ποιος θα το υλοποιήσει; ∆ηµόσιος Φορέας ή Ιδιωτικός; 
Υπάρχει προϋπολογισµός αναλυτικός για το που ακριβώς θα πάνε αυτά τα 

355.000€. 
 
Ναι, να σας απαντήσω. Όσον αφορά την υλοποίηση, θα υλοποιηθεί ο κεντρικός 
πυρήνας  θα είναι το ∆ηµοτικό Ιατρείο αλλά σίγουρα θα πρέπει να υπάρξει µία 

διαγωνιστική διαδικασία τόσο για την προµήθεια του κατάλληλου εξοπλισµού όσο και κάποια 
άτοµα τα οποία θα πρέπει να προσληφθούν για να µπορέσουν να υλοποιήσουν το έργο.  

 
Κυρία Αντιδήµαρχε, θα ήθελα από την µεριά µου αν µπορείτε να θεσπίσουµε 
ένα κοινωνικό ταµείο στο ∆ήµο µας για την υποστήριξη ατόµων από 

ευαίσθητες κοινωνικές οµάδες, δηλαδή στα πλαίσια όλων αυτών των δράσεων να συντάξουµε, 
να θεσπίσουµε, επαναλαµβάνω ένα κοινωνικό ταµείο στο ∆ήµο. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Να καταγραφεί, παρακαλώ. 

 
Κύριε Πρόεδρε εµείς λέµε ότι είναι µέτρο αποσπασµατικό µε ηµεροµηνία λήξης 
και µπάζει στο παιχνίδι επιχειρηµατικά συµφέροντα, είναι ένας τρόπος να 

ιδιωτικοποιηθεί τµήµα της παροχής  υγείας και είναι και ένας τρόπος να ξεκοκαλίσουν κάποια 
εκατοµµύρια ευρώ 19 τόσο. Εµείς λέµε ότι η υγεία και η πρόληψη του λαού είναι αποκλειστική 
ευθύνη του κράτους και καταθέτουµε δική µας πρόταση τα χρήµατα να τα πάρει το Υπουργείο 
Υγείας να τα χρησιµοποιεί στην κατεύθυνση της δηµόσιας υγείας, αναβάθµισής της και της 
δωρεάν παροχής της σε όλο τον Ελληνικό λαό.  

ΝΤΙΝΤΑ: 

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΝΤΙΝΤΑ: 

∆ΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ:  

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 
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Αυτά τα χρήµατα άλλωστε του ΕΣΠΑ κλπ. ανήκουν στον Ελληνικό λαό µας τα έχουν πάρει 
δεκαπλάσια µε την εθνική συµµετοχή, το εµπορικό ισοζύγιο και το που πάνε τα χρήµατα αυτά. 

 
Να πω µια κουβέντα. Τι είναι αυτό ακριβώς;  

Επισκέφθηκα πρόσφατα το Υπουργείο Υγείας, έχουµε ανάγκη από τεχνικό 
εξοπλισµό για να βοηθηθούν τα παιδιά τα οποία δουλεύουν το Πρόγραµµα Βοήθεια στο Σπίτι 
και το ∆ηµοτικό Ιατρείο. Μέσα από αυτό το πρόγραµµα θα µπορέσουν να προσληφθούν 
Γιατροί και νοσοκόµες, ιδιαίτερα στους κατοίκους των Ορεινών περιοχών, να µπορούµε να 
κάνουµε στοιχειωδώς κάποιες εξετάσεις µε τα βαλιτσάκια της τηλεϊατρικής όπου  τα δεδοµένα 
θα συγκεντρώνονται στο ∆ηµοτικό Ιατρείο. Θα µπορούµε να παρεµβαίνουµε σε ευαίσθητες 
κοινωνικά οµάδες, όπως είναι οι Αθίγγανοι, να τους κάνουµε στοιχειώδεις εξετάσεις.  

Αυτό είναι το συγκεκριµένο πρόγραµµα το οποίο προωθείται. Πρόσληψη υγειονοµικού 
προσωπικού και το κυριότερο τεχνικά µέσα για να προβαίνουν σε υποστήριξη υγειονοµική µε 
δεδοµένα τα οποία θα συγκεντρώνονται στο ∆ηµοτικό Ιατρείο. Περί αυτού πρόκειται.  Είναι 
ένα πρόγραµµα το οποίο έχει αποδώσει στα νησιά και καταλαβαίνετε πόσο σηµαντικό είναι για 
γέροντες που δεν µετακινούνται ή για αναπήρους παρ’ ότι υπάρχει το αυτοκίνητο αυτό του 
∆ήµου της συνεργασίας που τους βοηθά σε αυτόν τον τοµέα.       

      

 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης , αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα µε τους παρόντες, κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας, δηµοτικούς 
συµβούλους να τάσσονται ως εξής: 

ΥΠΕΡ οι  σύµβουλοι της πλειοψηφίας και  των  δηµοτικών παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ 
∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨,  ¨∆ΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨&  ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨   

και 

ΚΑΤΑ οι σύµβουλοι της δηµοτικής παράταξης   ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, 

κατά πλειοψηφία,  

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι 

 
Εγκρίνει την υποβολή πρότασης στο πλαίσιο της πρόσκλησης µε κωδικό 16 του 
Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα " 
Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναµικού" 2007 - 2013, µε τίτλο «Πρόγραµµα πρόληψης 
καρδιαγγειακών νοσηµάτων και προαγωγής της υγείας των πολιτών, µε αξιοποίηση 
εφαρµογών τηλεϊατρικής» και συνολικού προϋπολογισµού 355.000,00€, σύµφωνα 
µε την υπ’ αριθµ. πρωτ. 74026/19-12-2011 εισήγηση του τµήµατος Ανάπτυξης & 
Ευρωπαϊκών θεµάτων της ∆ιεύθυνσης Προγραµµατισµού & Ανάπτυξης του ∆ήµου 
Καλαµάτας, η οποία καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής και για τους 
λόγους που αναφέρονται σε αυτή. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  7. ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος  

  8. ∆ιασάκος Νικόλαος 

  9. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος  

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας 

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κουδούνης Αργύριος 

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μαρινάκης Σαράντος 

  17. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  18. Μπάκας Ιωάννης  

  19. Μπασακίδης Νικόλαος 

  20. Μπεχράκης Σταµάτης 

  21. Μπουζιάνης Παύλος  

  22. Μπούρας Ιωάννης 

  23. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  24. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  26. Μωρακέας Σπυρίδων 

  27. Νιάρχος Αναστάσιος  

  28. Ντίντα Παναγιώτα 

  29. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  30. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος  

  31. Ριζάς Χρήστος  

  32. Στασινόπουλος Στυλιανός 
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  33. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

  34. Φωτέας Νικόλαος 

  35. Χριστόπουλος Ιωάννης 

 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 27 ∆εκεµβρίου 2011 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ 

 

 

 

                                                                                              
 


